Les polygones

Polygones convexes non croisés

v un polygone est une lighe plane brisée fermée

v les cotés du polygone sont les segments qui le composent

v les sommets du polygone sont les extrémités de ces cotés

v achaque somment du polygone est associé un angle : il y a autant d'angles que de cotés

v un polygone a n c8tés est convexe, si pour toute droite (d) portée par |I'un quelconque de ses c6tés les (n - 1) c6tés restants
appartiennent au méme demi-plan de frontiére (d) ; dans le cas contraire, il est concave

v un polygone dont deux c8tés au moins sont sécants est dit croisé

v la somme des angles d'un polygones de n cotés est égale a (n - 2) x 180°

v La somme des angles d'un quadrilatére convexe est égale a 360°
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Nombre de cétés | Nature du polygone l§ Nombre de cétés = Nature du polygone

3 Triangle 8 Octogone
4 Quadrilatere 9 Ennéagone
5 Pentagone 10 Décagone
6 Hexagone 1 Hendécagone
7 Heptagone 12 Dodécagone

Trapeze

v le trapeze est un quadrilatére convexe qui possede deux cotés paralléles
v il estisocéle, s'il a 2 cdtés égaux ou 2 angles égaux a la base
v il est rectangle, s'il a 2 angles droits
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Parallélogramme

v un parallélogramme est un quadrilatére dont les c6tés opposés sont paralleles

v il possede :

e des diagonales qui se coupent en leur milieu - IA = ICet IB = ID

e des cdtés opposés paralleles deux a deux - (AB) // (DC) et (AD) // (BC)

e des cotés opposés de méme longueur - AB = DC et AD = BC

e deux c6tés opposés paralléles et de méme longueur - (AB) // (DC) et AB = DC ou (AD) // (BC) et AD = BC

~

@ des angles opposés de méme mesure - A = CetB =

o

~

® des angles consécutifs supplémentaires - A +D=D+C=C+B =8B+ A=180°

Losange

v un losange est un quadrilatére qui a 4 c6tés de méme longueur

v comme un losange est un parallélogramme, il posséde toutes les propriétés de ce dernier D
v un parallélogramme qui a deux c6tés consécutifs de méme longueur est un losange - ABCD est un parallélogramme et AB = BC
v un parallélogramme qui a des diagonales perpendiculaires est un losange - ABCD est un parallélogramme et (AC) L (BD)

v un quadrilatére dont les diagonales sont médiatrices I'une de |I'autre est un losange - (AC) L (BD) et I est le milieu de [AC] et de [BD]
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v unrectangle est un quadrilatére qui a 4 angles droits Ef -
v comme un rectangle est un parallélogramme, il posséde toutes les propriétés de ce dernier = 7

v un parallélogramme qui a deux c6tés consécutifs perpendiculaires est un rectangle - ABCD est un parallélogramme et (AB) L (BC)
v un parallélogramme qui a des diagonales de méme mesure est un rectangle - ABCD est un parallélogramme et (AB) = (BC)

v unrectangle admet deux axes de symétrie, les médiatrices de ses c6tés - les médiatrices d; et d. sont les axes de symétrie du rectangle

v un carré est un quadrilatére qui a 4 ctés de méme longueur et 1 angle droit

v comme un carré est d la fois un parallélogramme, un losange et un rectangle, il possede toutes les propriétés de ces derniers

v un parallélogramme qui a deux cotés consécutifs de méme longueur et perpendiculaires est un carré

“ ABCD est un parallélogramme AB = BC et (AB) - (BC)
v un parallélogramme qui a des diagonales de méme longueur et perpendiculaires est un carré d, ..

- ABCD est un parallélogramme AC = BD et (AC) L (BD)

v un losange qui a des diagonales de méme longueur est un carré - ABCD est un losange et AC = BD

v un losange qui a deux cdtés consécutifs perpendiculaires est un carré — ABCD est un losange et (AB) L (BC)
v unrectangle qui a des diagonales perpendiculaires est un carré - ABCD est un losange et (AC) L (BD)

v un rectangle qui a deux c8tés consécutifs de méme longueur est un carré - ABCD est un losange et AB = BC

v uncarré admet 4 axes de symétrie : ses diagonales et les médiatrices de ses cotés

& les axes de symétrie sont (AC) et (BD) et les médiatrices sont d; et d,

Sa diagonale est égale a: coté x J2
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Polygones réguliers

v un polygone est dit régulier s'il a tous ses cotés de méme longueur et tous ses angles de méme mesure

Pentagone

v l'angle interne entre deux cdtés consécutifs d'un pentagone régulier vaut 108°
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Hexagone
v l'angle interne entre deux cdtés consécutifs d'un hexagone régulier vaut 120°
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Octogone

v I'angle interne entre deux c6tés consécutifs d'un octogone régulier vaut 135°
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